

Итоги подведены: благодарность за вклад в развитие архивного дела



23 декабря на расширенном заседании коллегии управления государственной архивной службы Новосибирской области начальнику отдела архивной службы администрации Искитимского района Наталье Кузьминых вручена благодарность начальника управления государственной архивной службы Новосибирской области за вклад в развитие архивного дела.

Итоги военно-патриотического воспитания молодежи на основе проекта «Память сердца, которую храним: Биография подвига» подведены на

коллегии архивной службы региона



23 декабря в читальном зале Новосибирского областного архива состоялось расширенное заседание коллегии управления государственной архивной службы Новосибирской области с участием муниципальных архивов и учреждений областного и муниципального уровня, а также представителей областных и муниципальных СМИ.

В числе заслушанных отчета о ключевых достижениях ведомства в 2025 году и приоритетных целях на следующий год, доклада о комплектовании госархива документами, отражающими историю специальной военной операции и других, был заслушан доклад начальника отдела архивной службы администрации Искитимского района Натальи Николаевны Кузьминых «Из опыта работы муниципального архива Искитимского района по патриотическому воспитанию молодежи посредством информационных ресурсов на основе подвига советского народа в Великой Отечественной войне».

Наталья Кузьминых ознакомила присутствующих на коллегии начальников муниципальных архивов области, директора областного архива, директора архива города Новосибирска и других участников коллегии о ценности, целях, об уникальности проекта «Память сердца, которую храним: Биография подвига».

Озвучила проведенные мероприятия с использованием переданных общественной организацией ветеранов «Российский Союз ветеранов» книг серии «Биография подвига», такие как:

- выставка книг – поименных списков советских летчиков, танкистов, воинов, совершивших подвиг в период Великой Отечественной войны;
- презентация данных книг о героях, которая открыла в Искитимском районе цикл мероприятий, посвященных празднованию

- 80-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне;
- школьные уроки в образовательных учреждениях района с использованием архивных документов военных лет муниципального архива и данных изданий;
 - подготовка и размещение на сайтах управления государственной архивной службы Новосибирской области, администрации Искитимского района, личных страницах сотрудников архива цикла видео-уроков, который получил название «Подвиги, позволившие нам жить»;
 - разработка «Методических рекомендаций и практической части для работы учащихся общих, средних и профессиональных образовательных учреждений с книгами серии «Биография подвига»;
 - подготовка информационных видео-презентаций, в каждой презентации приведен отзыв о книге бывших и действующих военнослужащих, ветеранов боевых действий, в том числе ветеранов специальной военной операции.

Так же Наталья Николаевна озвучила список организаций, куда были переданы книги серии «Биография подвига» и методические рекомендации по работе с книгами: государственное казенное учреждение культуры Новосибирской области «Областная детская библиотека им. Горького», в государственное казенное учреждение Новосибирской области «Центр гражданского, патриотического воспитания и общественных инициатив», Новосибирский государственный архитектурно-строительный университет, музей пограничного управления Федеральной службы безопасности России по Новосибирской области, музеи и библиотеки Томской области и г. Волгоград, Национальная библиотека Белоруссии, Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны

Заместитель начальника отдела архивной службы администрации Искитимского района Елена Юрenkova сопроводила данный доклад слайдами и заострила внимание слушателей, что вся информация о

проекте «Память сердца, которую храним. Биография Подвига» размещена на странице отдела архивной службы в одном блоке, который постоянно пополняется.

В завершении доклада Н.Н. Кузьминых, по поручению организаторов выпуска книг серии «Биография подвига», торжественно передала начальнику управления государственной архивной службы Новосибирской области книгу «Снайперы» и дополнила, что, так как серия книг будет пополняться, то и работа специалистов отдела архивной службы в направлении военно-патриотического воспитания будет продолжена, поскольку наблюдается повышение интереса к изучению материалов о Великой Отечественной войне, и учащиеся школ района приезжают в муниципальный архив для самостоятельного изучения вышеназванного материала.

Доклад

Слайд-программа



Отдел архивной службы
администрации Искитимского района

Еженедельная рубрика в рамках проведения мероприятий, посвященных 90-летию Искитимского района, «Искитимский район славен людьми – Почетные граждане района»: Челышкина Галина Филипповна



Галина Филипповна Челышкина родилась 20 июня 1935 года в селе Малиновка Пихтовского района Новосибирской области.

После окончания десятилетки поступила в Новосибирский сельскохозяйственный институт на агрофак, после окончания учебного заведения вышла замуж, в 1961 году переехала в поселок Сарабалык Здвинского района и начала свою трудовую деятельность в Сарабалыкском совхозе в должности семеновода, затем садовода.

В 1964 году Галина Филипповна работала бригадиром овощеводства в Тальменском птицесовхозе, была принята в ряды коммунистической партии и занимала активную позицию в общественной жизни.

В 1971 году Галина Филипповна возглавила овощеводческое отделение, где проработала более 20 лет, она старалась все сделать на совесть: грамотно, четко, все по высшей шкале. Под ее руководством ведущей отраслью совхоза становится

производство овощей и картофеля, которое давало максимальные прибыли от продаж. Совхоз – миллионер в то время занимал первые места по овощеводству и картофелеводству как в районе, так и в области.

При непосредственном участии Челышкиной Галины Филипповны был построен тепличный комбинат, насосные станции для оросительных систем, консервный завод по переработке овощей, сортировочные пункты и хранилища для овощей и картофеля.

Колоссальный опыт Галины Филипповны как в работе, так и в общественной деятельности позволил правильно руководить огромным привлеченным трудовым потенциалом. На овощеводческих полях совхоза трудились тысячи студентов, ученические бригады, представители трудовых коллективов городов Новосибирской области.

Галина Филипповна является победителем социалистического соревнования 1973 года.

Галина Филипповна всегда была отзывчива, охотно делилась своим опытом и знаниями с коллегами, ведь слаженная работа коллектива – залог успеха.

За период работы Челышкина Галина Филипповна проявила себя, как добросовестный, ответственный, дисциплинированный руководитель. Пользуется большим уважением у односельчан. Является примером и наставником молодежи.

За многолетний и добросовестный труд в 1976 году Галина Филипповна была награждена орденом Трудового Красного Знамени, в 1986 году орденом Дружбы народов, в 1970 году награждена медалью в честь столетия со дня рождения В.И. Ленина, в 1976 году ударником Девятой пятилетки.

Награждена памятными медалями «За вклад в развитие Новосибирской области» к 75-летию и 80-летию Новосибирской области, памятными медалями «За вклад в развитие Искитимского района к 80-летию и 85-летию Искитимского района, в 2025 году

медалью Законодательного Собрания Новосибирской области «Общественное признание».

В 2025 году решением Совета депутатов Искитимского района от 19.08.2025 № 296 Челышкиной Г. Ф. присвоено звание «Почетный гражданин Искитимского района».

Отдел архивной службы
администрации Искитимского района

Проект «Память сердца, которую храним: Биография подвига» для студентов НГАСУ (Сибстрэна)



Продолжается работа отдела архивной службы администрации Искитимского района над проектом «Память сердца, которую храним: Биография Подвига».

Сегодня, в День Героев Отечества, сотрудниками отдела архивной службы на уроке патриотической направленности переданы в библиотеку Новосибирского государственного архитектурно-строительного университета информационные видео презентации по книгам и методические рекомендации по работе с уникальными

книгами серии «Биография подвига».

Так же, в рамках проведения урока мужества «Герои вне времени» полковник в отставке Александр Антонович Петрухин от имени Российского Союза Ветеранов передал уникальные издания о подвигах наших предков в годы Великой Отечественной войны в библиотеку университета.

Александр Антонович рассказал ребятам о подвигах наших земляков, именами которых названы улицы Новосибирска и школы в Новосибирской области, и отметил, что информация о героях более подробно и с документальным подтверждением, изложена в книгах серии «Биография подвига».

Заведующая библиотекой университета Надежда Владимировна Шмакова выразила благодарность за переданный уникальный материал и уверила, что данные издания будут активно использоваться сотрудниками библиотеки и студентами университета.

Вideo-отчет о мероприятии

Отдел архивной службы

администрации Искитимского района



Еженедельная рубрика в рамках проведения посвященных мероприятий, 90-летию Искитимского района, «Искитимский район славен людьми – Почетные граждане района»: Котенева Надежда Александровна



Надежда Александровна родилась 07.02.1951 в с. Верх-Коен Искитимского района Новосибирской области. После окончания десяти классов поступила в медицинское училище г.Искитима.

В марте 1971 года Надежда Александровна по распределению была направлена на работу фельдшером в Верх-Коенскую участковую больницу. С этого момента началась трудовая деятельность Надежды Александровны в Искитимском районе. В этом же году прошла переподготовку по должности медицинская сестра по физиотерапии, проработав потом медсестрой до 1996 года.

В 1996 году переведена старшей медицинской сестрой. На этой должности Надежда Александровна много сил и внимания уделяла вопросам рациональной организации труда среднего и младшего медицинского персонала, выполнению врачебных назначений, соблюдению санитарно-эпидемиологического режима.

В этом же году в Верх-Коенской участковой больнице было открыто отделение милосердия на 15 коек, для оказания помощи престарелым и другим лицам, нуждающимся в особом уходе и внимании, здесь Надежда Александровна проработала по совместительству до 2009 года.

Котенева Надежда Александровна всю жизнь занимает активную гражданскую позицию. В 1974 получила удостоверение «Ударника коммунистического труда», награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1977 года», принимает активное участие в решении проблем не только своего предприятия, но и населенного пункта, где проживает и трудится.

С 1970 года Надежда Александровна состоит в зарегистрированном браке с Котеневым Валерием Николаевичем, у них двое детей, оба закончили высшие учебные заведения.

54 года, это стаж работы Надежды Александровны в одном лечебном учреждении, с единственной записью в трудовой книжке. За такой продолжительный период работы, Надежда Александровна зарекомендовала себя квалифицированным специалистом, организатором работы среднего звена и снискала непререкаемый и признанный авторитет среди сельского населения и медицинских работников.

Надежду Александровну отличает исключительная работоспособность и преданность выбранной профессии. В любое время суток, способна заменить любого медицинского работника. Не считаясь с личным временем, готова прийти на вызов и оказать квалифицированную медицинскую помощь. Обладает глубокими знаниями, строго соблюдает принципы этического кодекса медицинского работника. В совершенстве владеет ведением учетно-отчетной документации. Является организатором и проведением сестринских конференций, принимает активное участие в общественной жизни больницы. Обладает хорошими деловыми качествами, умеет мотивировать коллектив и решает любые профессиональные задачи. Надежда Александровна принципиальна, с коллегами тактична, скромная, с пациентами

внимательна и доброжелательна. В её адрес поступают многочисленные благодарности от жителей села, за добросовестное отношение к своим обязанностям.

За честный и добросовестный труд Котенева Надежда Александровна награждена памятными медалями «80 лет Новосибирской области» и «За вклад в развитие Искитимского района Новосибирской области», в 2023 году объявлена благодарность министра здравоохранения Новосибирской области за личные профессиональные достижения в сфере здравоохранения и неоднократно – Почетной грамотой Главы Искитимского района, Совета депутатов Искитимского района. Благодаря жизненной энергии и трудолюбию Надежда Александровна по сей день продолжает трудиться на благо Искитимского района.

В 2025 году решением Совета депутатов Искитимского района от 19.08.2025 № 295 Котеневой Н. А. присвоено звание «Почетный гражданин Искитимского района».

Отдел архивной службы
администрации Искитимского района



Еженедельная рубрика в рамках

проведения мероприятий, посвященных 90-летию Искитимского района, «Искитимский район славен людьми – Почетные граждане района»: Гуц Алексей Иванович



Алексей Иванович родился 30 марта 1947 года в селе Крутологово Коченевского района Новосибирской области.

В 1955 начал заниматься вольной борьбой, получил звание мастера спорта СССР. С 1965 году работал тренером по греко-римской борьбе в спортивном клубе «Уральский трубник» в г. Первоуральск.

В 1982 году вернулся в город Бердск, работал в ДЮСШ №1. В 1995 году переехал в село Легостаево и открыл первую секцию спортивной борьбы в Искитимском районе.

Алексей Иванович работает по настоящее время, сейчас тренирует ребят в рабочем поселке Линево. Воспитал 1 Заслуженного мастера спорта России, 4 мастеров спорта международного класса, 3 из них жители села Легостаево и 1 из поселка Листвянского, 6 мастеров спорта и 5 кандидатов в мастера спорта России.

Гуц Алексей Иванович всю жизнь предан одному делу – это воспитание подрастающего поколения, через спортивную борьбу. Работает тренером с 18 лет по настоящее время. Очень много времени он уделяет беседам в начале тренировки, рассказывает о

традиционных жизненных ценностях, о важности учебы, здорового образа жизни, любви к своей Родине, уважении к окружающим. Рассказывает о великих Советских и Российских спортсменах, которые добились наивысших результатов в избранных видах спорта. Для многих ребят он является примером, ориентиром в жизни.

Алексей Иванович, несмотря на возраст, до сих пор полон энергии и с удовольствием делится своим мастерством с тренерами МБУДО «ДЮСШ» Искитимского района и тренерами Новосибирской области.

В настоящее время уже ученики его воспитанников продолжают дело тренера, работают в ДЮСШ Искитимского района тренерами-преподавателями. Занимаются воспитанием и подготовкой спортсменов-борцов. Активно участвуют в жизни муниципалитетов, в жизни Искитимского района и Новосибирской области. Секции спортивной борьбы открыты в с. Легостаево, р.п. Линево, ст. Евсино, с. Лебедевка, с. Морозове, п. Керамкомбинат.

С 2009 года Гуц Алексей Иванович совместно с Межрайонной федерацией греко-римской борьбы проводит соревнования, посвященные памяти нашего земляка полного кавалера ордена Славы Страхова А.А. Турнир стал уже традиционным и приобрел статус регионального значения. На турнир приезжает до 300 спортсменов из различных городов Сибирского федерального округа.

Воспитанники Алексея Ивановича, добившиеся наивысших спортивных результатов: Богомолов Евгений Александрович, российский борец греко-римского стиля, чемпион и призер чемпионатов России, серебряный призёр Кубка мира в команде, чемпион мира среди студентов; Екимов Александр Сергеевич-российский борец греко-римского стиля, мастер спорта России, абсолютный чемпион России (2008), участник чемпионата мира, весовая категория до 120 кг (2005), с 2008 года является президентом международной федерации греко-римской борьбы Новосибирской области; Зеленцов Константин Алексеевич-мастер

спорта России по греко-римской борьбе, многократный победитель и призёр Всероссийских соревнований; Степанов Сергей Константинович- российский борец греко-римского стиля, Двукратный Чемпион России 2023 и 2024 годов. Победитель чемпионата Европы до 23 лет, призер чемпионата мира до 23 лет. Победитель Первенства мира среди юниоров , 4-кратный победитель первенства России (2016, 2017,2019,2021), мастер спорта международного класса по греко-римской борьбе; Исламова Валентина Ивановна-российская и казахстанская спортсменка, призёр чемпионатов России по вольной борьбе призёр Кубка России и Кубка европейских наций, призёр Европейских игр 2015 года, Заслуженный мастер спорта; Афанасьева Алена Евгеньевна-российская спортсменка, бронзовый призёр чемпионатов России по вольной борьбе 2014 и 2015 годов, бронзовый призёр Кубка России 2014 года, мастер спорта России.

Гуц Алексей Иванович имеет множество благодарственных писем и грамот от Администрации Искитимского района, Министерства физической культуры и спорта Новосибирской области и Законодательного Собрания Новосибирской области. В 2025 году награжден медалью Законодательного Собрания Новосибирской области «Общественное признание».

В 2025 году решением Совета депутатов Искитимского района от 19.08.2025 № 294 Гуц А. И. присвоено звание «Почетный гражданин Искитимского района».

Отдел архивной службы

администрации Искитимского района

Еженедельная рубрика в рамках проведения мероприятий, посвященных 90-летию Искитимского района, «Искитимский район славен людьми – Почетные граждане района»: Веретельникова Люсана Ивановна



Пожалуй, не найдется в Евсино такого человека, которого не учила бы Люсана Ивановна. Свою жизнь без остатка она посвятила детям. В судьбах многих евсинцев она сыграла решающую роль. Это замечательный учитель, творческая личность, идеал настоящего гражданина своей родины – России!

27 лет бессменным директором Евсинской средней школы была Веретельникова Люсана Ивановна. Как рассказывает сама Люсана Ивановна, впервые она переступила порог школы в августе 1965 года в должности старшей пионервожатой. Возглавляла пионерские дружины сначала в Улыбинской средней школе, затем с 1969 года пионерскую дружину имени Зои Космодемьянской Евсинской средней школы. В этот же период окончила Новосибирский Государственный Педагогический Институт, воспитывая маленькую дочку. С августа 1974 года была назначена заместителем директора по воспитательной работе, через 10 лет, т.е. в августе 1984 года была назначена директором Евсинской средней школы. В 1993 году Люсане Ивановне было присвоено звание «Отличник народного просвещения», а в 2003 году Люсана Ивановна стала «Заслуженным

учителем Российской Федерации». Евсинской школе Люсана Ивановна посвятила более 45 лет. При Люсане Ивановне школа достигла больших успехов. В 1994 году на базе школы была создана экспериментальная площадка по отработке модели «Детский сад – средняя школа». Создание площадки способствовало обновлению и углублению содержания образования. Поэтому в 1996, 1997 годах школа признана Лауреатом Всероссийского конкурса «Школа года». В 2007 году победителем конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы.

В настоящее время Люсана Ивановна находится на заслуженном отдыхе, но остается верна делу воспитания подрастающего поколения и активно участвует в жизни школы. Ее опыт и знания продолжают служить основой для проведения различных мероприятий, направленных на формирование у школьников чувства патриотизма, уважения к истории страны и её героям.

При содействии Люсаны Ивановны школе оказывается финансовая и методическая поддержка, что способствует укрупнению материально-технической базы по учебному предмету ОБЗР и работе патриотического клуба «Тополь». Это говорит о том, что Люсана Ивановна остается неравнодушным человеком в патриотическом воспитании подрастающего поколения. В 2024 году за активную военно-патриотическую работу она награждена общественной медалью Совета ветеранов Департамента военной-контразведки ФСБ Россиию

За большой вклад в развитие Искитимского района в 2025 году решением Совета депутатов Искитимского района от 19.08.2025 № 293 Веретельниковой Л. И. присвоено звание «Почетный гражданин Искитимского района».

Отдел архивной службы

администрации Искитимского района

